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Mechelen, 24 april 2013
Aan het College van Burgemeester en Schepenen

Grote Markt 21

2800 Mechelen

 

Advies OPENBARE TOILETTEN

 

De Mechelse jeugdraad is bezorgd om het aantal openbare toiletten dat in onze stad aanwezig is. Momenteel zijn er openbare toiletten die enkel toegankelijk zijn tijdens de openingsuren (bibliotheek, musea, stadhuis, wijkhuizen...) en kan er ook gebruik gemaakt worden van de toiletten in de ondergrondse parkings van de Veemarkt en de Grote Markt, echter zonder signalisatie en met het nodige gedoe om het vinden van de sleutel. 
 

We zijn overtuigd van de nood aan openbare toiletten onder andere om wildplassen tegen te gaan of de wildplassers alleszins een alternatief aan te bieden. Op deze manier kan een gasboete beter verantwoord worden, de wildplasser kiest er dan immers zelf voor om bewust niet op het alternatief in te gaan. Voor de Mechelse jeugdraad is het belangrijk dat deze toiletten niet alleen plaspunten zijn die toegankelijk zijn voor mannen maar ook voor vrouwen, kinderen en gehandicapten.

Eerder vroeg de jeugdraad al, in haar advies m.b.t. de gasboetes, om op regelmatige basis een verslag uit te brengen om zo mogelijke hotspots op te zoeken en daar dan een structurele oplossing voor te vinden. Concreet denken we al aan een plaszuil aan de skatebowl, waar veel jongeren vertoeven. 

 

De Mechelse jeugdraad kijkt met veel bewondering naar het plasplan in Gent waar de stad een heel doordacht plasbeleid maakte. Het plasplan van de stad Gent probeert de vraag en het aanbod op elkaar af te stemmen en de nodige randvoorwaarden te scheppen om het voor iedereen aangenaam te maken. Het lijkt dan ook, dat een stad als Mechelen, recht heeft op een eigen plasplan. 
 

De Mechelse jeugdraad vraagt aan de stad om zijn beleid rond openbare toiletten onder de loep te nemen. Voldoende openbare toiletten te voorzien en deze duidelijk te signaleren waar alle Mechelaars en bezoekers terecht kunnen, ook buiten de openingsuren. 
 
Met hoogachting,

 
Sander Demeester

Voorzitter Jeugdraad
Jeugdraad Mechelen 
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