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Mechelen,  17 februari 2014
Aan het College van Burgemeester en Schepenen

Grote Markt 21
2800 Mechelen

Advies sluitingsuur
De voorbije maanden kwam al regelmatig aan bod in de pers dat verschillende fuiforganisatoren problemen ondervinden met het sluitingsuur dat de stad oplegt. Op de Algemene Vergadering van 5 december 2013 besprak de jeugdraad dit in de vergadering waaruit dit advies verder groeide. In Perron M, waar een milieuvergunning is, kan er gefeest worden tot 5u, in een andere zaal waar er geen overlast is voor omwonenden is dit beperkt tot 3u. 
De jeugdraad stelt voor om de huidige richtlijnen die voorschrijven dat donderdag, vrijdag en zaterdag mag opengehouden worden tot 3u met afbouw tot 4u te verlaten tot 5u met afbouw tot 6u en dit ook door te trekken voor weekdagen. Uiteraard blijft de regel dat van zodra er overlast is voor omwonenden die objectief vastgesteld kan worden er door de lokale politie steeds strengere voorwaarden opgelegd kunnen worden en dat de organisator zich ook aan die richtlijnen dient te houden. Verder wil de jeugdraad niet raken aan de geldende geluidsnormen, deze zijn duidelijk en overzichtelijk. 

Recentelijk onderzoek vanuit expertisecentrum voor de jeugd, de Ambrassade wees uit dat een sluitingsuur een aantal ongewenste effecten meebrengt. Wanneer het sluitingsuur is aangebroken, levert dit een piekmoment op in jongeren die vertrekken van de locatie waar de fuif doorging. Dit zorgt voor een enorme overlast voor de buurt. Wanneer jongeren zelf de keuze krijgen vertrekken ze rustig naar huis, of blijven ze rustig bij de fuif. In geval van een sluitingsuur krijg je een piek van licht aangeschoten jongeren die geen zin hebben om zich te verplaatsen om elders te feesten. Het gevolg is dat ze blijven hangen in de buurt van de fuif en hier voor overlast zorgen.
Uit de praktijk weten we dat café’s aan het station het sluitingsuur van 3u ook niet respecteren en dat daar een soort van gedoogbeleid lijkt te bestaan. Op zich geen probleem, de jeugdraad vraagt dan ook om diezelfde regeling te officialiseren. 

Van verschillende organisatoren vernam de jeugdraad dat de afspraken met politie en stad niet altijd even duidelijk zijn. Wanneer kan een fuif stilgelegd worden? Op welke manier dient  het rookverbod toegepast te worden? Hoe verloopt het afsluiten van een avond juist best? Enz… De jeugdraad vraagt dan ook naar duidelijke informatie en afspraken bij het organiseren van fuiven, die voor organisatoren makkelijk te vinden is. Uiteraard wil de jeugdraad graag haar advies en medewerking verlenen aan de uitbouw van een fuifbeleid. 

Met  hoogachting,

Sander Demeester
Voorzitter Jeugdraad

