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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]Aan de bewoners van
Galgestraat en
 OLV van Fatimastraat
2600 Mechelen


Geachte bewoner,
De werken in uw straat schieten goed op en verlopen volgens planning. We hebben enorm veel geluk met de weersomstandigheden!  De rioleringswerken, met uitzondering van enkele kleine ingrepen voor de huisaansluitingen, zijn inmiddels volledig beëindigd. Zoals u ongetwijfeld vastgesteld heeft, zijn de opvangkolken voor het regenwater ook reeds geplaatst.
Vanaf aanstaande woensdag starten wij dan ook aan de bovengrondse werken. Er zal volgende week een betonnen goot getrokken worden vanaf de Antwerpsesteenweg tot aan de Oude Antwerpsebaan. Deze goot is 30 cm dik waardoor er niet meer overgereden kan worden. Uw opritten zijn vanaf dan ook volledig afgesloten.  Indien u uw wagen nodig heeft vragen wij u deze ten laatste dinsdagavond buiten de werfzone te plaatsen. Aansluitend gaan we de voetpaden en parkeervakken afwerken waarna op de rijbaan ook een onderlaag van asfalt aangebracht zal worden. (Deze volgorde kan wijzigen in functie van planning van onze onderaannemers).
Zoals hierboven vermeld, zullen deze werken een grote impact hebben op de toegankelijkheid van uw straat. We hebben vastgesteld dat er tijdens de daguren nog best veel plaatselijk verkeer door de straat kwam; dit kunnen we vanaf heden niet meer aanvaarden en durven dan nogmaals vragen om uw verplaatsingen tijdens de werkuren die van 06:30 tot 17:00 lopen tot een minimum te beperken.
Deze fase van de werken duurt tot aan het bouwverlof, welk ingaat vanaf 11 juli 2025.
Onderaan deze brief kunt u nogmaals onze QR-code terugvinden. Deze kan u inscannen om zich in te schrijven op onze online nieuwsbrief. Via dit kanaal zullen wij u verder informeren tijdens de werken.
Wij verontschuldigen ons voor de hinder, maar durven toch te rekenen op uw medewerking.
Met vriendelijke groeten
Filip Van Oostenryck – Projectleider Bruggeman-Maes
U kan ons ook steeds bereiken via:
· info@bruggeman-maes.be
· 03/689.65.11
· In de werfkeet op de hoek van de Galgestraat en de Antwerpsesteenweg
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