RAADSCOMMISSIE 	30 september 2021
CULTUUR, TOERISME,
SOCIALE COHESIE


	Aanwezig

	Katleen Den Roover, voorzitter
Björn Siffer, schepen
Frank Creyelman, Zineb El Boussaadani, Faysal El Morabet, Marc Hendrickx, Shanna Jacops, Ingrid Kluppels, Hamid Riffi, Dirk Tuypens, Tine Van den Brande, Maxine Willemsen, commissieleden


	
	Ambtenaren: Steven Defoor en Joke Somers


	Verontschuldigd
	Vicky Vanmarcke, schepen
Farid Bennasser, Klaas Delrue, Rina Rabau, Bart Somers, Thijs Verbeurgt, Mats Walschaers, commissieleden



Datum	30 september 2021 – van 20.00u tot 21.00 uur
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1.	Goedkeuring verslag raadscommissie cultuur, toerisme, sociale cohesie, senioren van 23 april 2021.   

Het verslag van vorige vergadering wordt goedgekeurd.
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2.	Plaatsbezoek aan de H. Hartkerk met een toelichting over de toekomstige culturele invulling (rondleiding door Steven Defoor, algemeen coördinator lokaal cultuurbeleid)


Schepen Björn Siffer heet iedereen welkom op de commissie in de Heilig Hartkerk en geeft het woord aan Steven Defoor die zal uitleggen wat de plannen zijn voor de herbestemming van de kerk.

Steven verklaart dat het verhaal rond de kerk reeds een jaar geleden startte toen de afdeling lokaal cultuurbeleid noodvragen binnen kreeg van toneelkringen die als gevolg van de coronacrisis hun theaterzaal waren kwijtgeraakt. Ook vzw Het Paradijs was al een tijdje op zoek naar een geschikte ruimte om zijn werking te ontplooien. De Heilig Hartkerk in de Adegemstraat was recent leeg komen te staan omdat de Russisch-Orthodoxe gemeenschap de erfpacht hiervan niet langer meer kon financiëren. Aangezien de verschillende vereniginen niet de draagkracht hebben om de erfpacht op zich te nemen werkte de stad een scenario uit waarbij al deze verenigingen gehuisvest kunnen worden in de kerk.

Hiervoor werden twee scenario’s uitgewerkt:

A. Mininamale aanpassingen om de kerk gebruiksklaar te maken voor theater en culturele activiteiten (sanitair, bar, podiumtechnieken, aanpassingen aan verwarming, riolering, en elektriciteit, brandveilig maken).

B. Subsidie veerkrachtige steden na corona: binnen deze oproep werd het project H.Art van de Heihoek ingediend, een stadsvernieuwingsproject rond cultuur, vergroenen en zachte mobiliteit. Met deze subsidie kan de kerk herbestemd worden tot een culturele hotspot voor amateurtheater, semi-professionele kunsten en ontmoetingsplaats voor de buurt. De pastorij naast de kerk kan ruimte bieden voor een nieuwe gemeenschappelijke stadstuin. Ook zal de wijk verder vergroend worden via ontharding, tegeltuinen en verticaal groen. De heraanleg van de Adegemstraat zorgt ervoor dat de wijk aangepast is voor zachte mobiliteit en dit wordt ook doorgetrokken naar de achterliggende straten. Bij aanvang van dit project zal er een participatiepraject worden opgestart zodat zowel de buurt, alle culturele spelers en de lokale organisaties van bij de start betrokken worden.

De erfpacht werd reeds onderhandeld met de kerkfabriek en zij staan positief over de herbestemming van de kerk tot een gemeenschapsplaats met culturele functie. Het subdiedossier zal op 7 oktober worden gepresenteerd en we verwachten hier tegen het eind van het jaar meer nieuws over te hebben.

De leden kregen een rondleiding door de kerk en de tuin van de pastorij.

Alle leden van de commissie (meerderheid en oppositie) waren positief over het project H.Art van de Heihoek en de toekomstige plannen voor de herbestemming van de kerk.
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	Verslaggever: 

Joke Somers
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