Privacyverklaring – Project Schoolstart

Wie zijn we en wat doen we? 

[bookmark: _Hlk185345051]Het project Schoolstart richt zich op het vergroten van de onderwijskansen van kleuters en het versterken van hun gezinnen indien gewenst. Schoolstart is een zogenaamd outreachend project van de Stad Mechelen waarbij wordt ingezet op het informeren en ondersteunen van gezinnen met een eerstgeboren kindje bij het digitaal aanmelden, het inschrijven en de instap in de kleuterschool. SAAMO provincie Antwerpen vzw contacteert hiervoor in opdracht van de Stad Mechelen de gezinnen met eerstgeborenen in vooraf bepaalde buurt(en) van Mechelen. 
De Stad Mechelen is verwerkingsverantwoordelijke in het kader van het project Schoolstart, SAAMO provincie Antwerpen vzw is verwerker die handelt in opdracht van de Stad Mechelen.
Waarom verwerken we jouw persoonsgegevens? 

We verwerken de persoonsgegevens van de in aanmerking komende kinderen enkel voor:
· [bookmark: _Hlk185346032]de éénmalige verzending van een postkaart op naam van het kind waarin de huisbezoeken worden aangekondigd en;
· het organiseren van huisbezoeken in het kader van het project Schoolstart.  

De rechtsgrond om deze persoonsgegevens te verwerken berust in dit geval op een taak van algemeen belang: SAAMO provincie Antwerpen vzw werkt aan de door de Stad Mechelen ondersteunde doelstelling van het realiseren van gelijke onderwijskansen voor alle kinderen waar te maken, met extra aandacht voor maatschappelijk kwetsbare groepen.  In opdracht van de Stad Mechelen zal SAAMO provincie Antwerpen vzw in vooraf bepaalde buurten ondersteuning bieden en informeren over het belang van kleuterparticipatie, het schoolgebeuren, het onderwijssysteem, het aanbod van scholen in de buurt en de inschrijvingsprocedure. Daarnaast worden activiteiten georganiseerd die bijdragen aan een warme overgang naar de eerste kleuterklas en een succesvolle start, gericht op ouders en kinderen. Het gaat onder meer over groepsactiviteiten i.s.m. het Blijhuis Mechelen vzw. Ook de buurtscholen worden als partners in het project betrokken.
Wanneer verzamelen we jouw persoonsgegevens?  

Om het project Schoolstart te kunnen uitvoeren, maakt de stad Mechelen jaarlijks (na goedkeuring door het schepencollege) de volgende persoonsgegevens over aan SAAMO provincie Antwerpen vzw van alle eerstgeboren kinderen in het jaar waarin dit kind voor het eerst zou ingeschreven kunnen worden in de kleuterschool, in vooraf bepaalde buurt(en) van Mechelen:
· naam en voornaam kind
· straat, huisnummer, (postcode & gemeente)


Wie heeft er toegang tot jouw gegevens en met wie worden jouw gegevens gedeeld? 

De Stad Mechelen vraagt in het bevolkingsregister de namen en adressen van eerstgeborenen van in Mechelen gedomicilieerde gezinnen op. 
Het adressenbestand van alle eerstgeboren kinderen (naam en voornaam kind, straat, huisnummer) wordt in etiketvorm (in tweevoud) aangeleverd aan SAAMO Provincie Antwerpen vzw. Deze adresetiketten worden enkel gebruikt voor:
- de éénmalige verzending van een postkaart op naam van het kind waarin de huisbezoeken worden aangekondigd en;
- het organiseren van huisbezoeken in het kader van het project Schoolstart.  
Hoe lang worden jouw gegevens bewaard? 

De lijst met naam en adres van eerstgeborenen die door de Stad Mechelen wordt opgevraagd, wordt door de betreffende dienst verwijderd nadat de adresetiketten voor doorgave aan SAAMO provincie Antwerpen vzw zijn gedrukt.
De persoonsgegevens die aan SAAMO provincie Antwerpen vzw zijn doorgegeven onder de vorm van adresetiketten, mogen door deze organisatie uiterlijk tot en met het einde van de aanmeldperiode van het digitaal aanmelden in het basisonderwijs gebruikt worden in functie van verzending van een postkaart met de aankondiging van de huisbezoeken en de organisatie van huisbezoeken in kader van het project Schoolstart. Als ze niet (langer) nodig zijn, moeten ze worden vernietigd. 
De persoonsgegevens van (kinderen van) gezinnen waarvoor een verdere ondersteuning en opvolging wordt voorzien in het kader van het project Schoolstart, worden verder verwerkt door SAAMO provincie Antwerpen vzw tijdens de duurtijd van het project Schoolstart en worden door deze organisatie verwijderd na afloop van het begeleidingstraject, tenzij anders overeengekomen met de betrokkenen (dan wordt de rechtsgrond ‘actieve geïnformeerde toestemming’).
De persoonsgegevens van (kinderen van) gezinnen waarvoor geen verdere ondersteuning en opvolging wordt voorzien in het kader van het project Schoolstart, worden niet verder verwerkt door SAAMO provincie Antwerpen vzw en worden door deze organisatie meteen na de beslissing daarover verwijderd.
Eventuele andere persoonsgegevens die door gezinnen worden verstrekt in geval van verdere ondersteuning en opvolging door SAAMO provincie Antwerpen vzw, worden door deze organisatie verwerkt zolang deze nodig zijn voor de ondersteuning en begeleiding in het kader van het project Schoolstart. Nadien worden deze vernietigd of verwijderd, tenzij anders overeengekomen met de betrokkenen (dan wordt de rechtsgrond ‘actieve geïnformeerde toestemming’).


[bookmark: _Hlk185408984]Welke rechten heb je? 

De Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) zorgt ervoor dat je een aantal rechten hebt bij het gebruik van je persoonsgegevens. Als je een van je rechten wil uitoefenen kan je contact opnemen via de contactgegevens die we hieronder meegeven (zie “Bij wie kan je terecht met vragen en/of klachten”). Afhankelijk van de situatie kan aan jou gevraagd worden om je identiteit te bewijzen alvorens je bepaalde rechten kunt uitoefenen. 
· Recht op inzage 
· Je hebt het recht om je persoonsgegevens in te kijken.   
· Recht op verbetering 
· Merk je dat we foute of onvolledige persoonsgegevens over je hebben? Je hebt altijd het recht om ze te laten verbeteren. 
· Recht om vergeten te worden*
· Je kan beroep doen op je recht om vergeten te worden. In dat geval worden al je gegevens geanonimiseerd en kunnen ze niet meer in verband gebracht worden met jou.  Je kan dus jouw gegevens nadien niet meer opvragen. Wij kunnen bepaalde informatie nog wel anoniem gebruiken voor statistieken (cijfermateriaal) en evaluatie van het project.

* Noot: Het recht om vergeten te worden is niet absoluut. In bepaalde gevallen kan dit verzoek geweigerd worden door de verwerkingsverantwoordelijke, bijvoorbeeld als deze wettelijk verplicht is om de gegevens te bewaren. 
Meer informatie omtrent je privacyrechten als burger kan je terugvinden in de algemene privacyverklaring van de Stad Mechelen via https://www.mechelen.be/jouw-privacy. 
Bij wie kan je terecht met vragen en/of klachten? 

Als je vragen en/of bezorgdheden hebt over het gebruik van je gegevens in het kader van het project Schoolstart, kan je hiervoor bij ons terecht. 

Over de verwerking van persoonsgegevens door SAAMO provincie Antwerpen vzw, kan je in de eerste plaats je vragen stellen aan deze organisatie. Dit kan via e-mail naar info.provincieantwerpen@saamo.be Postadres: SAAMO provincie Antwerpen vzw, Brusselsepoortstraat 8, 2800 Mechelen.

Voor inhoudelijke vragen en vragen over de persoonsgegevens die de Stad Mechelen bezorgt aan SAAMO provincie Antwerpen vzw in het kader van het project Schoolstart, kan je een mailtje sturen naar het volgende e-mailadres: onderwijsondersteuning@mechelen.be  Postadres: Stad Mechelen, ter attentie van Afdeling sociaal beleid, Lange Schipstraat 27, 2800 Mechelen.

Daarnaast kan je je voor vragen over de verwerking van persoonsgegevens ook wenden tot de functionaris voor gegevensbescherming (DPO) van de Stad Mechelen via het e-mailadres privacy@mechelen.be of het contactformulier op de website (https://www.mechelen.be/jouw-privacy). 
Postadres: Stad Mechelen, ter attentie van de DPO, Stadhuis – Informatieveiligheid, Grote Markt 21, 2800 Mechelen.

Indien je na contact met ons van mening bent dat je geen voor jou voldoend antwoord hebben gekregen op je vragen, kan je in tweede instantie terecht met je vraag en/of klacht bij de toezichthoudende autoriteit. Voor Vlaamse overheidsinstanties zoals de Stad Mechelen is dit de Vlaamse Toezichtcommissie (VTC). 
· Vlaamse Toezichtcommissie
Koning Albert II Laan 15 bus 149
1210 Brussel
Telefoon: 02 553 20 85
E-mailadres: contact@toezichtcommissie.be
https://overheid.vlaanderen.be/vlaamse-toezichtcommissie 

Klacht: https://www.vlaanderen.be/vlaamse-toezichtcommissie/rechten-van-betrokkenen/klachtenprocedure-vtc
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