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PROCEDURE  “Melding van leerlingen in het basisonderwijs van wie de ouders tot de trekkende bevolking behoren”.
Over welke leerlingen gaat het?

Trekkende bevolking Rom-zigeuner, Roma-zigeuner, Voyageur, Manoesjzigeuner of andere persoon met een nomadische cultuur.


Waarom dit formulier?

Opdat leerlingen die behoren tot hogervermelde groepen kunnen worden meegeteld aan coëfficiënt 1,5 en tevens tot de categorie “indicatorleerling” kunnen worden gerekend, is het noodzakelijk dat de verificateur over de nodige bewijsstukken beschikt. Eén van deze documenten is het formulier “Melding van leerlingen in het basisonderwijs die tot de trekkende bevolking behoren”.
Het is een toepassing van artikel 140,6° van het decreet Basisonderwijs van 25 februari 1997.

Hoe dit formulier in orde maken?

De school vult het formulier “Melding van leerlingen in het basisonderwijs van wie de ouders tot de trekkende bevolking behoren” zelf in.
Dit formulier is terug te vinden als bijlage 4 in de omzendbrief “Controle van de leerlingen in het gewoon basisonderwijs” van 9 oktober 2006. Je vindt deze omzendbrief via 
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/formulieren/default.aspx?id=2719
· Om te vermijden dat ouders naar het Huis van de Mechelaar moeten komen om hun handtekening te laten wettigen, wordt een “verklaring op eer” ingevuld op school. Dit attest wordt ondertekend door de ouder/gevolmachtigde die de leerling komt inschrijven en de directeur van de school. 

· Het betreft aldus volgende documenten:
· Formulier “Melding van leerlingen in het basisonderwijs van wie de ouders tot de trekkende bevolking behoren”
· Attest “Verklaring op eer”
· Een kopie van de voor- en achterzijde van de identiteitskaart van de persoon (moeder/vader/voogd) die de leerling komt inschrijven.
· Versturen per post naar: 
Stad Mechelen, dienst bevolking, Grote Markt 21, 2800 Mechelen
Afhandeling

· De stad kijkt de documenten na, alsook de effectieve domiciliering van betrokken gezin.

· Indien aan alle wettelijke vereisten is voldaan, stuurt de stad het formulier “Melding van leerlingen in het basisonderwijs die tot de trekkende bevolking behoren” terug naar de school met een goedkeuring.
· Het attest “Verklaring op eer” en kopie van de voor- en achterzijde van de identiteitskaart van de persoon (moeder/vader/voogd) die de leerling komt inschrijven, blijft in het bezit van de dienst Bevolking van de stad.
Vragen?

Herbert Crol, dienst Onderwijsondersteuning stad Mechelen – 015 29 83 21
herbert.crol@mechelen.be 
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