OPEN VOOR NIEUWE VRAGEN

TIPS VOOR JEUGDBEWEGINGEN

Jeugdwerk voor Alleman richt zich specifiek naar gezinnen voor wie een jeugdbeweging volledig nieuw is. In hun familie en vriendenkring maakt er niemand reclame voor. Zij kennen de gewoontes en tradities niet of erger: ze vormden zich een beeld op basis van clichés of persberichten over ongelukjes op kamp in komkommertijd. Als deze ouders de stap zetten naar de jeugdbeweging, is het belangrijk om te werken aan een vertrouwensband. Het is belangrijk dat zowel leiding als ouders aan elkaar vragen durven stellen over dingen die onduidelijk of onzeker zijn. Die openheid kan er enkel zijn als leden en hun ouders zich echt thuis voelen in de jeugdbeweging.

Probeer zo voorbereid mogelijk te zijn.
1. Denk gerust samen met de leidingsploeg na over vragen rond het dragen van een hoofddoek, het al dan niet gemengd slapen op kamp, de – soms onhygiënische – omstandigheden op kamp, ..
2. Betrek eventueel volwassen begeleiding of enkele ouders bij het nadenken over deze vragen en antwoorden.

Bespreek verwachtingen langs beide partijen. Op deze manier is open communicatie mogelijk.
1. Vertel bijvoorbeeld dat gsm’s niet toegelaten zijn tijdens de werking / op kamp. Door zo’n verwachtingen uit te spreken kunnen mogelijke conflicten achteraf ook vermeden worden.
2. Luister naar wat de verwachtingen van de ouders zijn, en probeer een gulden middenweg te vinden.

Reageer positief 
Wanneer er een vraag komt over eender wat. Laat merken dat je het fijn vindt dat ze interesse tonen voor de jeugdbeweging. Door open en eerlijk te communiceren laat je ook merken dat je open staat voor alleman.

Als je over iets niet zeker bent, wees dan zeker niet beschaamd om te zeggen dat je het met leidingsploeg zal bespreken alvorens een antwoord te geven. 

Gooi niet zomaar gewoontes en tradities over boort! 
Het gaat er vooral om dat sommige tradities worden verduidelijkt. Dat is natuurlijk ook een mooie gelegenheid om je eigen werking in vraag te durven stellen.

Ga samen met de ouders op zoek naar een oplossing.
Wanneer sommige gewoontes/tradities moeilijk liggen in bepaalde culturen, dan kan je best met de ouders naar een oplossing zoeken. Waar iedereen zich in kan vinden.
Voorbeelden: 
1. Bekijk of Halal mogelijk is bij een eetfestijn/op kamp of voorzie een vegetarisch alternatief.
2.  Wanneer iemand een hoofddoek draagt, bekijk dan samen welke kleur het best bij het uniform past.
3. Als leden willen bidden op kamp, zorg dan voor een rustig plekje.

Ontmoetingsmomenten 
Zorg voor (al dan niet spontane) ontmoetingsmomenten tussen jullie en de ouders. Dat kan gaan over een kort gesprekje na de werking aan de poort of een ‘fysiek’ inschrijvingsmoment organiseren voor het kamp of door in te zetten op huisbezoeken..

Beschikbaarheid 
Zorg dat je langs verschillende kanalen en op verschillende tijdstippen beschikbaar bent voor vragen: Via mail, persoonlijk contact voor en/of na de werking, telefonisch, een contactformulier op de website, .. Bepaal hierbij ook zelf jullie eigen grenzen. Het is niet de bedoeling dat jullie altijd en overal bereikbaar zijn.
